MNa Tnv anopakpuvon Tou pKkpofiakou QopTiou and TIC MITIVES YIVETAI XpRon
Tou unoxAwpiwdouc varpiou (NaCtO). Kara mn 5dAuvory Tou oTo VEPOS
napayetar HCIO (to onoio oxkoTwvel Ta pmikpofia) oupwva pPE TNV
avTidpaon:

CtO(aq) + HO(l) == OH(aq) + HCtO(aq) AH >0

To unoxAwpwdeg 10v (CIO ) kara tnv £xkBeon Tou oty unepiwdn axkTivofo-
Aia (UV) Tou RAou SiaondaTtar ocupPWva PE TNV avridpaon:

2 C10"(aq) ——— 2 Ct(aq) + 0x(g)t

a) Nowa enintwon Ba €xer oTn ouykévrpwon Tou HCIO (anavTnoTe pe pia
ano mic Aekeic: avknon - peiwon - oraBepny) kaBema and TIC NAPAKATW
peTaPoAéc:

i. Béppavon e moivag

il. npooBnkn orepeol NaCl (xwpic peTaPoAn oykou)

ili. £xBeon oe axTivoPBolia UV

iv. npooBnkn aepiou HCE (xwpic perafoln oykou)  (povadec 4)

B) Na amoAoynoeTe TNV anavTnon oag yia Tnv £nidpaon me aknivofoliac
Uv.

Me tnv enidpaon ¢ aktwvoBoliac UV suvoeital n S1aomaon Twv LOVIWY
CfO- oupdwva pe tn 21 aviibpaon. Etol, pewwvetal n [C£O ] oto 10 peAog
TNC MpWTNC aviibpaonc, onote,cupdwva pe tnv apyn Le Chatelier, n
LOOPPOTILOL LETATOMI{ETAL TPOC TA APLOTEPA KoL N ouyKevTpwon [HCLO]

LLELWVETOL.
B

Mia and nc Bropnxavikeg peeobouc nopooxeunq Tou Benkou offo¢ eivar n
Aeyoutvn «p£Bodog e enagnc», n onoia neprAappaver dvo oradia.
To npwro orado neprhapPaver Tnv ofeidwon Tou SO; npog SO;y:
ViOs(s

2 S0x(g) + 0z (g) =———3 2S0s(g) AH=-190K (1)
I10 OeuTEPO OTAI0, TO SO3 QPEPETAI OE NUPYO ANOPPOPNONE, onou SIaAUETal OF
nukvo Benxd ofu (anesuBeiag SiaAuvon Tou SOs oT0 vEPS €ival npakTika aduvarn,
enaidn n BeppodTnra nou exAvETal and Tnv avridpaon npokaAei Ppaopd Tou
SiaAvparoc). TeAika, and Tov nupyo anoppopnonc Aappaverar Benkod oo 100%:

SOs(g) + H20(f) —— HzSO0«(1)  (2)

A1. a) Na unodeifere évav Tpono yia va avinBouv ka1 n TaxuTnTa KO n anodo-

on ¢ avridpaonc (1), xwpic va PeTaPAAAETE TIC APXIKEC NOCOTNTEC TWV
avnidpwvTwy. Na aImoAoynoETE TNV andavnor oac. .




AvEnon tng mieonc.

- EpOoov umdpyouv aEpLa avTdpwvta, n avénon tng nieong mpokaisi
auénon tng TaxutnTac tne aviidpaonc. Auto cuppaivel emeldn n avénon
TNC Mieonc, N omoid EMITUYXAVETAL PUE Peiwon Tou oykou Tou oyeiou,
NMpoKaAEl aUENON TNC GUYKEVIPWONC TWV VIO pwvIwy {6r]h0:t5r] uSLD
aplBuoc mol aepiov o HIKPOTEPO OYKO)

- AUEnon tn¢ mieong, n onola EMITUYXAVETAL UE uE'me] TOU OYKOU TOU
Soxelov, petaromnifel tn B£on ¢ LWOoppoTiag TpoC TNV KateuBuvaon mou
LLELWVOVTAL Ta UVOALKA mol Twv asplwv, dnladn mpog ta dsia.
Enopevwe n anodoon tnc avtibpaonc Ba avinBel -Ba mapayBouv
MepLocoTepa Mol mpoloviwy aro TI¢ ibLlec MoooTNTEC avTLOpWVTWV.

Bln

B) Na nEnwnmpni LE OUVTOWIO TNV EPUNVEIO TNCG mm:l.hunm]r dpaonc Tou
V20s(s) oupgpuva pe T BEwpia Tnc Npoopognonc.
2Updwva pe ) Bewpla Tng mpoopodnonc Ta avtdpwvta LopLd TTPOTPOo-
hWVTaL 08 OpLOPEVA onUEla TNC emidaveLag TOU KATaAUTH, Ta Aeyopeva
EVEPYA KEVIPA. 2T ONUELN QUTA MOPATPOUVIAL AUENUEVEC OUYKEVIPWOELC
TWV aVTLOPWVTWYV PopLWwV JE CUVETELA TNV aUENON TG TaxUTNTAC. AKOUN, AOyw
TWV SUVAPEWVY TIOU QLOKOUVTOL HETAED TWV MPOoopodnUEVWY aEPiwV KL TOU
HeTAAAOUL, Kamolol Seopol ota avtidbpwvta popla eEaobevifouv f Ko
SLaomwvtal, PLE GUVETELX va uTtoBonBeital mepLoooTepo N avtibpaon -
SnAadn, MPAKTIKA, LELWVETAL ) EVEPYELA EVEPYOTIOLNONC TN avtibpaonc.

@ @

A2. 70 £pyaoTNPIO NpayparonoiEiTal n £Enc naipapankn dwdikaoia:
2e KA£10TO Soxeio oykou V=40 L xa1 o oraBepn Beppoxkpaocia Ty K Soye-
TEUOUPE QEpo piypa SO: kar 02, MeTa Tnv anokataoTaon Tc isopponiac (1),
SiamoTwvoupe on oro doxeio nepiexovrar 4 mol ano xaBeéva an’ Ta Tpia
atpIa.
NG UNOAOYIOETE:
a. v K. e avrnidpaonc (1) omn Beppoxpaoia Ty K.

B. n¢ nooomnreg SOz xar Oz nou dwoxereuBnkav apxika oro doxeio.

Y. TNV anodoon Tne avnidpaorng.




I ouvexela, dindaomaloupe TNV anoAutn Beppokpacia Kal TauToxpova
unodindamaloupe Tov Oyko Tou Soxeiou. MNAPATNPOUKE OTI TEAIKG N NIEOoT

reTpanAanaleTol.

8. Na unoloyioere Tn oraBepd wopponiac Tne avridpaonc (1) orn véao
BeppoKkpaoia.

A3. MoootnTa SOs nou Juyilel 4 g avTidpa NARpWC PE vEPO, CUPMWva e TN (2).
To H:50s nou napayetal diaAlsTal NPOCEKTIKA OF VEPO Kal MPOKUMNTE
dighupa oykou 500 mL. XZto &dhupa auto daPipalovrar x L agpiou HCE
(STP) ka1 npokunTel veéo diakupa oykou 500 mlL, oTo oNoIO 1 CUYKEVTPWON
TV 10VTWV SO4% gival 221073 M,

Na unohoyioste Tov BaBpuo 1ovTiopou Tou HSOs oTo TeAiko diaAupa, kabwc
Kal TNV TIPA Tou X.

AlvovTal ol OXETIKEC aToMIKES palec: O=16, S=32

H Beppokpacia Twy diahupatwy sival 25°C, yia Tnv onoia divovTtal n otabepa
Kw=10"1 kaBwc kai n otabepa Kqez=107 yia 1o H2504.

Ta dedopeva Tou npofAnpaToc EMITPENOUY TIC YVWOTEC NPOTEYYIOEIC.

H mocotnta tov SOs (M=80) givan n= % =(,05 mol
SOy + H.O0 —— H:S804

.05 mol =005 mol
. . . . 0,05 mol
Me tn dudhvon tov Ha504 oe vepo, mpoxbater didhopa HaSOs pe C=W =0,1 M
Meta ) dwPipacn tov HCE, gyovpe diahvpo: HaSOs 0,1 M ko HCE ¢™ M
H:S04 + H:0 —— HSOs + H3;O" HCt + H:0 —— CI[ + H;0"
- 0.0M 0,1 M - cM M

Kl HSO, + H-0 — Sﬂqz- + HJ.D'+
0.1-y y 0,1+ ¢’ +y (M)

Aiveton 1y [SO45]=2-107 M, dnhadq y=2-107

‘ _y _210° W L e
Eivan uusu,'_ﬂ_’] = o =0,02 (a<0,] -em1pimovion o1 TPOGEYYICEL)
SO * [[H,0"] o 2.10°. ,

Enionc: K, _[S07 MO e 2100 0dke) ¢'=0.4

* [HSO, | 0,1

1
Enopévoc, n mocotnta tov HCL mov duafhifactnke oto dudhvpa nrav 0.4 ? -0.5L=0.2 mol.

Avtn 1 mocomta kabBapod HCL o aépa xatdctoon ko oe cuvinkeg STP kotahapPaver
oyko 0,2-22,4=448 L.




